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УДК 631.52

ПЛАСТИЧНІТЬ ТА СТАБІЛЬНІСТЬ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ

Гончар Л.М., кандидат с.-г. наук, доцент

Шкурко С.В.,  ОС «Магістр»

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Визначення стабільності та пластичності прояву урожайності та інших

елементів продуктивності основане на методиці Еберхарта і Рассела. За

методикою розраховуються коефіцієнти погодних умов року залежно від

наявних даних, а далі фактичний рівень урожайності множиться на

коефіцієнт умов року, а отримані результати підсумовують по кожному

варіанту. Далі визначається коефіцієнт регресії (пластичність) – якщо він

нижчий одиниці, то гібрид є низькопластичним по прояву цільової ознаки, а

якщо    перевищує – то високопластичним.

Високий коефіцієнт регресії не завжди свідчить про стабільний прояв

пластичності, тому потрібно розраховувати Варіансу стабільності, або просто

стабільність. Варіанса стабільності це сума квадратів відхилень фактичної

урожайності від очікуваної, тобто чим далі цей показник від нуля, тим

нестабільшіною є ознака. Стабільність залежить від пластичності, тому серед

гібридів з схожими показниками коефіцієнту регресії (пластичність) та
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урожайності перевагу слід надавати тому, у якого варіанса стабільності

нижча, тобто відхилення фактичної врожайності від очікуваної буде меншим.

Метою дослідження  полягало у науково-теоретичному обгрунтуванні

технологічних прийомів вирощування та адаптивності кукурудзи різних груп

стиглості для виробництва зерна кукурудзи в Чернігівській області.

Дослідження проводилися в господарстві ТОВ «Агронадія»  територія

якого розташована в піденно-західній частині Чернігівської області в

Носівському районі в селі Рівчак Степанівка в зоні південного Полісся

України

Найбільш сприятливі умови для росту та розвитку гібридів кукурудзи

різних груп стиглості показала група стиглості з ФАО 300-400 та гібридом

Керберос з врожайністю 12,4 т/га. Найбільш стабільно витривалим гібридом

є DKS 3730 з групою ФАО 200-300, а врожайність варіювала від 8,5 до 9,8

т/га.

Висока пластичність DKS3623 робить його фаворитом в групі

середньоранніх гібридів, оскільки в гірші роки він на одному рівні з

конкурентом, а при покращенні умов суттєво підвищує врожайність, втім

характеризується нижчою стабільністю (варіанта стабільності 5,38), тому

приріст врожайності не завжди пропорційний покращенню умов

вирощування. Найвища середня врожайність в групі і досліді була у гібриду

KWS Керберос – 12,3 т/га, але стабільність її прояву найнижча серед всіх

гібридів (варіанса стабільності – 15,1), тому що 2019 і 2021 роки за

вологозабезпеченням були майже однаково сприятливими для формування

врожаю кукурудзи, але в 2019 середня урожайність була 15,1 т/га, а в 2021 р.

– 12,4 т/га.

                              

                                                 

                                               

                                         

                          

                                                                  

                                                                   

                                                                       

                                                                  

                                                                          

                                                                       

                                                                 

                                                       

                                                        

                                                                

                                                              


